www.shfzb.com.cr

360搜索被曝投放虚假医疗广告

上海市监部门连夜进驻调查

□见习记者 陈友镇

今年央视 "3·15"晚会揭秘 360 搜索医药广告造假链条,UC 浏览器涉及为无资质公司投虚假医 药广告。3 月 15 日深夜,上海市市场监管执法人员已第一时间进驻 360 搜索上海总代理公司经格网络 科技有限公司办公场所进行调查, 企业负责人在场接受调查。

监管部门连夜执法, 开展调查

上海市市场监管执法人员第一时间检查企业的相关资料,并对企业办公电脑展开检查。执法人员不仅要求企业负责人对曝光内容作出说明,还要求该代理公司提供主要客户的名单、合同及广告内容。

上海市嘉定区市场监管局南翔 所执法人员刘敏表示,针对央视报 道的 UC 和 360 平台发布的减肥、 降血糖等广告内容涉嫌违法,涉案 当事人通过套户或其他加空格等变 通方法逃避监管代理广告的行为涉 嫌违法。我们将对相关广告活动主 体开展调查,查实后依据广告法律 法规的规定,严厉查处。同时,涉 案主体还涉及全国相关省市,我们 将会同相关省市执法部门予以很 查。

"自述"、套户,通过 "转换技巧"逃避监管

我国《食品安全法》明确规定,食品广告的内容应当真实合法,不得含有虚假内容,不得涉及疾病预防、治疗功能。2020年3月国家市场监督管理总局等11个部门联合印发通知,强调严厉打击保健食品、医疗、药品等事关人民群众健康和财产安全的虚假违法广告。

那么在严打之下,这些广告是 如何绕开监管,正常投放的呢?

经央视记者调查,由于监管严格,宣传治疗效果的食品广告不能直接进行投放,经格网络科技有限公司等经营者通过"转换技巧"逃避监管:在网站一些有"患者自述"等内容的页面上故意留下一些所谓"老师"的微信号,吸引"粉丝"加微信后,再把普通食品包装成有预防、治疗疾病功能的产品推销给他们。

360 广告代理公司经格网络科技有限公司销售经理说: "在它的网站里面不能有任何品牌,不能有

任何品牌推广,只有一个落地页、 一个 H5 的页面。它就加微信、吸 粉,加好微信之后,会把微信推给 人去聊,聊完之后卖产品,是这样 一个操作模式。"

经格网络科技有限公司销售经理表示,也可以用"套户",即用别人的资质帮客户开通一个账户再交给客户,或将审核过但不再运营的闲置账户提供给客户,来发布违法广告。这些代理公司号称有大量的类似账户,随时应对被举报、查封的风险。

发布道歉声明,将切 实履行平台责任

360 方面第一时间发布了声明称,对涉事代理商及相关账号进行彻查。对违法违规行径,必将严肃处理,给消费者带来的困扰深表歉意。

360 表示,平台将进一步加强 对广告代理商的监管,强化广告内 容审核,切实履行平台责任。

UC 浏览器方面表示,高度重视节目中所涉问题,为违规广告带来的不良影响向公众致歉,第一时间排查下架违规广告内容,并迅速成立全网排查专项团队,加强对广告投放的事前审核和事中巡查。

因长得太"萌",加菲猫被人偷回家

浦东警方快侦快破一起宠物被盗案

□记者 陈颖婷 通讯员 马晓杰

本报讯 肥肥萌萌的加菲猫让人觉得可爱不已,开宠物店的苗先生却因自己店内的明星加菲猫不翼而飞而万分着急。没想到,竟是有人对这只加菲猫"垂涎已久",伸出"贼手"将猫偷回了家。近日,浦东警方快侦快破一起宠物盗窃案。

3月2日21时许,张杨北路一家宠物店店主苗先生急冲冲赶到浦东公安分局浦兴路派出所窗口报案称,店内的明星加菲猫不见了!之后,他自己回看店内的视频发现,当天晚上时,有一男子趁其不注意,伸手从猫篮里偷走了价值3万多元的黄白色纯种加菲猫,让他急出一身汗,心疼不已。

由于现场视频资源有限,在反复排查案发时段路面公共视频后,民警虽然发现有一名途经该店门口的男子最为可疑,但是该男子却两手空空,失窃的加菲猫去哪儿了?面对疑惑民警并没有放弃,继续深挖线索。当视频显示该男子经过菏

泽路博兴路时,突然手中多出了一 只黄色马夹袋。这一幕立即让民警 们更加警觉,大家坚定了之前的推 测,该男子有重大作案嫌疑。几名 民警继续紧盯屏幕,全神贯注、唯 恐错过任何一个细节。随着一路视 频追踪,该男子提着的黄色马夹袋 竟然"动了",这一细微变化被双 眼已满是血丝的民警发现, 侦查员 们判定里面肯定有活物! 根据这一 重大发现,民警进一步锁定了嫌疑 人住址。天刚亮, 民警最后确认了 嫌疑人的住址后进行抓捕。当偷猫 嫌疑人再次出现在住处门口时,守 候多时的派出所民警一举出击,将 偷猫贼迅速拿下。之后,民警在嫌 疑人家中找到了那只加菲猫。

原来,嫌疑人韩某经过苗先生的宠物店时,一眼就相中了橱窗内的明星加菲猫。而正是这次"一见钟情"让嫌疑人韩某动了歪念,趁着店主不注意就偷走了萌猫。抱着失而复得的加菲猫,苗先生既有些心疼又十分高兴。他感激地说道:"谢谢民警同志!"

浦东:优化"家门口" 就业环境

□杨奕 摄影报道

本报讯 "2021 年浦东新区大学生就业服务暨 2021 年浦东新区金桥镇春季专场招聘会"昨天在金桥劳动力市场举行。来自上海内航公路综合养护有限公司等 30 多家用人单位提供 1000 多个就业岗位。这是浦东新区进一步优化"家门口"就业环境,持续加大"家门口"就业创业扶持力度。其中现场活动分为"岗位招聘"、"咨询服务"两个部分内容。图为现场的安保人员岗位招聘吸引不少求职者光顾应聘



群友多半是"托"!

虚拟币"投资群"原来是诈骗"气氛组"

□见习记者 翟梦丽 通讯员 钱宇文

本报讯 进入一个虚拟货币交易群,群里群友们每天聊得热火朝天的,谁料不过都是"工具人""气氛组"。近期,长宁区人民检察院就办理了一起以虚拟货币为幌子的电信网络诈骗案。

杨女士是这场网络骗局的被害人之一。2019年7月初,杨女士收到一个名为"阿翔"的微信好友申请。没过几天,对方把她拉到一个股票交流群里,群友们经常交流股票投资经验,还有"炒股达人"将专业股票知识倾囊相授并推荐牛股。群里每天都热闹非凡,观望了一段时间后,杨女士也跃跃欲试,向阿翔提出自己也想买点虚拟币投资试试看。但阿翔表示,购买虚拟币要加入公司内部群,而且需要一定的门槛。杨女士按照对方要求转账了7万余元后,顺利进入一个名叫"CCD内部建仓"的微信群。群友们都十分看好 CCD虚拟币的

前景,此前也赚了不少。杨女士将

信将疑地在群内发布的虚拟币交易平台上注册开通账号,并购买 CCD 虚拟币。

令杨女士欣喜的是,虚拟币的 走势非常好,不到1个月,就翻了 5倍,账户余额从7万余元涨到36 万余元。但当杨女士想要提现的时候,平台提示需要实名认证,成功 后又要商家认证,上传资产证明借条、录制视频。因为害怕个人信息 被他人利用,杨女士没有按照这个步骤操作,所以一直没有提现成功。直到2019年10月中旬左右,杨女士发现自己的虚拟账户余额竟然被清零了,而此时客服也早已不见踪影,杨女士这才如梦初醒,向公安机关报了警。

除了杨女士,还有多名被害人受骗。据承办检察官沈畅介绍,2019年3月起,戴某等人经预谋后,在境外搭建虚假的数字货币交易平台。然后,由袁某等人利用QQ群、微信群吸引境内被害人进人网络直播间交流数字货币投资经验,并先后向被害人推广用于诈骗的虚假数字货币。同时,招揽石

长宁检察院审查本案后认为, 石某、黎某、李某伙同他人,以非 法占有为目的,采用在互联网上虚 构事实、隐瞒真相的电信诈骗方 式,骗取他人财物,且数额特别巨 大,依据《刑法》第二百六十六条 之规定,应当以诈骗罪追究其刑事 责任。日前,长宁区人民法院依法 以诈骗罪对石某、黎某、李某判处 有期徒刑并处罚金之刑罚。

当她把一个杯子扔下楼后……

□记者 陈颖婷 通讯员 张馨月

本报讯 因为心情不好,一女子将水杯从窗口扔出,砸坏了楼下的汽车。让她没有想到的是,自己的任性举动,却将自己送进了班房。3月1日正式施行的刑法修正案(十一)增设"高空抛物罪",该女子也因为涉嫌此项罪名,日前被浦东新区人民检察院批准逮捕。

今年1月的一天,张某把自己 的一辆丰田阿尔法车开到修车铺去 清洗,发现自己车的前挡风玻璃上 有个小洞,旁边也有破损。张某马 上回到浦东某小区停车场找保安询 "你车子边上掉落过一些乱七 八糟东西,有杯子、化妆品等等。 保安说道。张某于是报了警。闻某 到案后交代,1月14日前后,其 因为工作不顺、感情受挫, 为了发 泄情绪, 便把一个杯子从窗户朝楼 下的停车场扔了下去。 "我看到有 车子停着, 我本来想往车子边上的 空地上扔的,但是不小心扔歪了就 砸到车上了。"闻某下楼查看了车 的情况,发现前玻璃有被砸到。 "我知道那车是丰田阿尔法,价格 很贵的,但是后来没人找我,我想 这件事就算了。"

据证人证言,闻某并不是第一

次朝楼下停车场扔东西了。"因为心情很烦躁,同时也是图个方便就将家里的没用的东西直接从窗口扔到停车场里去了。"闻某扔过靠垫、鞋子、袜子、口红等等,有几次保安发现后把东西交还给了闻某,小区的负责人也对闻某进行了教育。闻某嘴上说着"不扔了,不扔了",但只要心情一不好,手又管不住了。

可这次可没那么简单就算了,浦东检察院经审查后认为:闻某的行为对被害人车辆造成了物损达5000元,其存在多次高空投掷物品的行为,扰乱公共秩序,已涉嫌"高空抛物罪"。其行为还涉嫌寻衅滋事罪和危害公共安全罪,根据"从旧兼从轻"的原则,近日,浦东检察院以涉嫌高空抛物罪对闻某作出批准逮捕决定。

检察官说法: 3月1日正式施行的刑法修正案 (十一) 增设 "高空抛物罪", 该条规定: 从建筑物或者其他高空抛掷物品, 情节严重的, 处一年以下有期徒刑、拘役或者管制, 并处或者单处罚金。

日常生活中往往都有着很多压力,我们应当合法、合理地去排解,高空抛物对他人的生命、财产有着很大的威胁、切不可为之。

为家禽找食吃而电捕鱼? 刑拘!

□见习记者 翟梦丽

本报讯 因为家中饲养家禽,看到家门口的河道内有许多野生小鱼,想着为给家禽找食吃省点力,男子竟私拉电线捕鱼。上海这两年的生态环境得到了明显的改善,特别是作为郊区的松江区,河道清澈,生机勃勃,野生鱼类也多了起来。可一小部分人却临渊羡鱼,动起了歪脑筋。近日,上海松江警方侦破了这起非法捕捞水产品的案件,犯罪嫌疑人蔡某被依法刑事拘留。

近日,松江警方接到家住叶榭

镇的王女士报案,称其同村的一个男子蔡某私拉电线捕鱼。接警后,民警立即到现场查看情况,当场抓获正在使用电捕鱼工具捕鱼的犯罪嫌疑人蔡某,当场缴获非法捕捞的水产品1斤多。

到案后,嫌疑人蔡某交代,因为家中饲养家禽,看到家门口的河道内有许多小鱼,为给家禽找食吃省点力,便想出了将电线一头搭在自家电表上,另一头搭在捕鱼的网兜上,在河道内电捕鱼的主意来。当民警问及其是否知道这种行为对生态和他人的危害性时,蔡某哑口无言。